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ATA DA 2a (SEGUNDAi srssÃo EXTRAüRDtNARIA Do 1e {pRtN/rEtRo)
prnÍono LEGrsLATrvo DÂ 36a qrnrcÉstrua sEXTA) LEGTsLATT-JRA DA

cÂivnnn MUNTctPAL DE JAGUARTBE

pRESrnÊrucrn Dü sR. LosÉ RUr prtxoro ptNt-tnRO

SECRETARTA.DA pELo 1s s[cRETÁnro RicARDo BRUNo DtoGEt\ES sousA

nos 13 (treze) dias dr: nnês de juiho de dois mil e vinte e um (2021), às nove

horas, reuniu-se no plenário da egregia Casa Legislativa, €ffi sessão

extraondinária híbrida, esta Êdilidade sob a presidência do Sr. Presidente, o

nobre vereador Jose Rui Peixoto Pinheiro, secretariado pelo Sr. vereador

Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Havendo número regimental, e em "nome

de Deus", o Presidente declarCIu aberta a presente sessão. O Fresidente

registrou a presença do eN-gestor rnunicipal, Dr. José Abner Nogueíra

Diogenes Pinheiro, da sua esposa a Sna. Ana Patrícia Diógenes, dos

advogados Davi Finheiro Lirna e Roberson Diogenes Coelho e do Senhor

David Barreira Chaves, descrito pela defesâ corno responsável pela parte

Contábil durante o exercício financeiro de 201"3,e em seguicia convidou-os a

adentrarem ao plenário. Na sequência, a Presidência convldou a todos para

ficarem em pe, para a execução do hino do município. Dandc continuidade,

o Sr. Presidente solicitou ao Sr. VereadorAuricelio Teixeira Lima, para fazer

a leitura do salmo BÍblico n.e 117. Na sequência, a vereadora Nayana Lima

Santos, o vereadorAuricelio Teixerra [-ima e o vereador Presidente Jose Rui

Peixoto Pinheiro, solicÍtaram a mesa executiva , "cam espírito de fé, devoção

a Deus e amor ao proximo" um minuto de silêncio em homenagem a

memória pCIstuma dos entes quendos: Sebastião Alves Noronha, Antônio

Marques (do l\loreira l) e {gor Rodrigues" Dando sequência, a Fresidência

solicitou ao'le Secretário o Sr. vereador Ricarrio Bruno Diogenes Sousa, fazer

a leitura da Ata da Sessão Extraordinárla anterior, Colocada em discussão e

votação peNa presidência, a ata foi aprovada por unanimrdade pelo plenário.

[\esse passo, a Presidência solicitou ao ]-s Secretário Sr. vereador Ricarclo
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Bruno Diógenes Sousa para fazer a leitura do Edital de Convocação Na

0A2l2O21em que o Presidente da Câmara NÍunicipal de Jaguaribe Ceará,

CONVOCOU os §enhores Vereadores, corn assento nesta Casa de Leis, para

a realização de duas SESSÕES EXTRAORDINARIAS da Câmara [Municipal que

ocorrerão nos dias L3 e 15 cio rnês de julho de 2A21. Na sequência, solicitou

tambem ao l-c Secretário para fazer a leitura da Justificativa e do Farecer

JurÍdico da Procuradoria sobre a necessidade da realização das duas Sessões

Extraordinárias, Prosseguindo, o Sr Presidente cia Casa Legisiativa, antes da

apreciação de materias ou assuntos a serem tratados extnaordinariamente,

promoveu a deliberação sobre a admissibilidade da urgência e do interesse

público, onde os dignos pares concordaram pela urgência e interesse público

arguidos pelo Presidente ern sua J ustificativa. Posteriormente,

cumprimentando todos os Senhores e Senhoras que acompanhavam a

sessão, tanto presenciaimente comCI virtualmente, o Vereador Presidente,

Sr. Jose Rui Peixoto Pinheiro, pediu a atenção para apresentar algumas

informações importantes para a votaÇão do Projeto de Decreto Legislativo,

que trarania do julgamento das CONTAS DE GOVERNO DO h/UNICíPIO DE

JAGUARIBE, de responsabilidade de senhor JOSÉ ABNER NOGUEIRA

DIOGENtS PlNl-{ElRO, Ex-Prefeito do t\4unicípio, relativas ao Exercício

Financeiro de 2013. Apos a sua explanação iniclal, o Presidente José Rui

Feixoto Pinheiro passou a palavra para o Presidente da Comissão de

Finanças e Orçamento, 0 vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, para que

promovesse sua expianação acerca do trâmite do Processo Político

Administrativo desenvolvido nessa Casa de Leis. Apos CIs seus

esciarecimentos, o Presidente da Comissão de Finanças e Crçamento

agradeceu a atenção de todos e pediu ao Presidente Jose Rui Perxoto

pinheiro a perrnissão para fazer a leitura das conckisões do voto da relatora

e vereadora Édiva [Maria Diogenes Braga 5antiago. Apos a leitura, constatou-

se que as Comissões de JustÍça, Legislação e Redação, e a de Finanças e

Orçamento, em relação ao referido Processo Político Administrativo,

Rua Savino Eanrcira. ll l2 * Centro - Jaguaribe/CE * CNPJ: 01.463.752/Ú001-51

Fone: (88) 3522-VZL2 * Secretaria 3522-L269 - PAEX / E-rnail: eontato@can-rara.iageranibe.ce.gov"br



aprovaram Parecer em Conjunto orientando a re1eiÇão do Farecer Previo de

Ns 00073 /?021 do Tribunal de Contas do Estado e, consequentemente,

apontando a DESAPROVAÇÃO cias Contas de Governo do tVlunicípio de

JAGUARIBE, exercício financeiro de 20L3. Nesse sentido, as duas comissões

suprarnencionadas elaboram projeto de Decreto Legislativo para que viesse

a ser apreciado pelo Plenário da Cârnara N/unicipal, conforme ata da reunião

das comissões. Na sequêncla, fora dado ciência acerca da CRDEIvI DC DlA,

onde o i-e Secretáriofez a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N'

004, DE 21- DE IUNHO )E 20?1.. De autoria das Comissões de Justiça,

Legislação e Redação e de FinanÇas e Orçamento. O referido projeto dispõe

sobre a Rejeição do Parecer Emitido pelo Tribunal de Contas do Estado do

Ceará, referente às Contas de Governo do Nlunicípio de Jaguaribe do

Exercício Financeiro de 20n3, Processo do Tribunai de Contas do [stado do

Ceará- TCE Ne IAML/2018-9. Nesse passo, o Vereador Presidente, apontou

que a Defesa teria urn tempo estimado de uma hora para o exercício negular

da defesa verbal técnica e política que nepresentam a garantia ao

contraditorio e a ampla defesa, devendo otempo serdivido da forma que a

defesa julgasse meihor, para 0 seu exercício pieno, entre as pessoas que

teriam direito de fala.Tambem informou que seria oportunizado a oitiva das

03(três) testemunhas requeridas pela defesa do Ex- Prefeito, conforme

pe6ido apresentado a Presidência da Câmara I\4unicipal e as Comissões de

Justiça, Legislação e Redação, bem corno a de FinanÇas e Orçamento, às

quais poderiam ser indagadas peia defesa ou pelos vereadores, casO

julgassem necessárias ,Ressaltou-se que o tempo estirnado não era algo

restrito, rnAS apenas uma forma de organ izar a sessãO, uma VeZ qUe a Sessão

Extraordinária possui um tempo regÍmental de duração pre-estabelecido'

Deste modCI, caso houvesse necessidade, o tempo poderia ser estendido' A

Defesa abriu mão da testemunhas e iniciou sua argumentação pelo

advogado, o Dr. Roberson Diogenes Coelho, por meio da leitura e

explanação do Artigo 31 da Constituição Federal. Finalizada a defesa feita
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pelo advogado, passou-se a palavra para a defesa Técnica, realizada pelo

Contador David Barreira Chaves, o qual passou a esclarecer oS pontos que

levaram a feitura do Parecer em conjunto das Comissões, explicando ponto

a ponto. Encerrada a defesa tecnica, iniciara a defesa política, realizada pelo

Ex-Prefeito, o Senhor Jose Abner Nogueira Diogenes Pinheiro, Encerrada as

conclusões da defesa, a Presidência perguntou âos vereadores se eles

qr-leriam âpresentar fecer questionan"]entos. Nes*ce passo, o trereador

Ricardo Bruno Diogenes Sousa pediu a palavra e levantou alguns

questionamentos sobne os esclarecimentos feitos pela defesa tecnica, os

quais fcram respondidos. Prosseguindo, o Presidente colocou em votação

enr Primeiro Turno o Frojeto de Decreto Legislattvo Ns 004, de 2L de junho

de 2021. Encerrada a votação, constatou-se o seguinte resultado: 0B (oito)

votos a favoráveis ao Decreto Legislativo f\a 004-, que desaprovava as Contas

do Exercício Financeiro de 2013 do ex-gestor municipal, revertendo o

Parecer do Tribunal de Contas do Estado do Ceará - TCE e 05(cinco) votos

contrários ao referido Projeto de Decreto Legisiativo para manutenção do

Parecer do Trihunal de Contas do Estado Ceará- TCE " Em conclusão, o Sr.

Pnesidente, o nohre vereador José Rui Peixoto Pinheiro, declarou que, como

a votação ao Projeto de Decreto Legislativo não atingiu o quórum de 2/3

exigíveis pela Constituição Federal, em prirneiro turno, ficou mantido o

Parecer do referido Tribunal de Contas que orientava a aprovação com

ressaiva das Contas de Govenno do Ex-Gestor José Abner Nogueira Diógenes

Finheiro, exercício financeiro de 201-3. Votou a favor do Projeto de Decreto

Legislativo Ns 004, de 7L de junho de 2071, desaprovando as contas do ex

gestor, seguintes os vereadürest Auricélio Teixeira Lima, Ricardo Bruno

Diogenes Sousa, .lose LJeima Nogueira, Raimundo UchÔa Filho, Édiva Maria

Diogenes Braga Santiago, hlloacir Diogenes Sobrinho, José Vaidi Vieira e o

Presidente o vereador lose Rui Peixoto Pinherro. Votou contra ao referido

Projeto de Decreto Legislativo e a favor da manutenção do parecer ernitido

pelo Tribunal de Contas do Estado do Ceará, os seguintes vereadores:

.: : ::::l:;':.:., t' ': a .
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Nayana Lima Santos, Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista,

fVlárcio Pereira de Oliveira e Francisco Desio Diogenes Júnior. Todos os

pronunciamentos se encontrarn gravados em cds e arquivados na secretaria

da Câmara hllunicipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão

reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Dando

continuidade a OR.D[N/ DO DlA, foranr analisadas as proposituras do FODER

EXECUTTVO: tnicrando pela D|SCUSSÃO E VOTAÇÃCI 8to4 TLjRN0 tJ[!!e0 do

Projeto de Lei n.s 0221202L, de 01 de junho de 2A21, O projeto altera o

ocupante do Cargo de Presidente Nato do Conselho tVlunicipal de Política

Cultural de Jaguaribe e dá outras providências. O projeto necessitaria dos

pareceres das comissões de Justiça, l-egislação e Redação e de Educação,

Cultura e Desporto. Dando sequência pela DISCUSSÃC E VCTAÇÃO fn,1

PRIMEIRO TURI§C do Projeto de t-ei n.s 0231202L, de 23 de junho de 2021.

Autoriza o Poder Executivo N/unicipal a realizar perrnuta de terreno público

com terreno particular e dá outras providências" O Projeto necessitaria dos

pareceres das Comissões de justiça, Legisiação e Redação cie Finanças e

Orçanrento e de Desenvoivimento Lirbano, Obras e Serviços Públicos. Por

fim, fora promovida a DlscussÃo E voTAÇÃo ru PRIMEIRo TURNO do

Projeto de Lei n.s 02412021, de 24 de junho de 2021. lnstitui taxa pela

utilização efetiva ou potenciai do serviço publico de manejo de resíduos

solidos urbanos. O Projeto em epígrafe necessitaria dos pareceres das

Comissões de Justiça, Legisiação e Redação, de Finanças e Orçamento e de

Saude e Saneamento. Antes da deliberação dos respectivos Projetos, o

Presidente solicitou, conforme detenmina o § 2.'do artigo 62 do Regimento

da Casa, que as referidas comissões manifestassem seus pareceres de forma

verbal, uma vez que estavam diante de casos de urgência que já havia sido

deliberado no início da sessão por parte do pienário. Deste modo, o

Presidente Jose Rui inforrnou que a sessão seria suspe nsa por ate 5 (cinco

minutos), para que os membros das comíssões responsáveis deliberassem

acerca dos pareceres dos Projetos ern Análise. Ao reiniciar a sessão, a

,: :
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presidência solicitou a nnanifestação dos Pareceres Verbais das comissões

responsáveis. As Comissões de Justiça, Legislação e Redação, e a Comissão

de Educação, Cultura e Desporto apresentaram os pareceres favoráveis,

referente ao Projeto de Lei n.s A22/2021, de 01" de junho de 2CI21-. Colocado

em discussão e votação em turno único pela presidência o referido projeto

de lei foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Dando

continuidade, a presidôncia solicitou os Pareceres Verbais das Comissões de

Justiça, Legislação e Redação; da Comissão de Finanças e Orçamento e da

Comissão de Desenvolvimento Urbano, Obras e Serviços Públicos, referente

ao Frojeto de Lei sr"e A&/\OZX, de 23 de junho de 2021. Colocado em

dlscussão e votação errr ].e Turno pela presidência o referido pr-ojeto de lei

fci aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Posteriormente, a

Presidência solicitou os Pareceres Verbais das ComÍssões de Justiça,

Legislação e Redação, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão

de Saúde e Saneamento, referente ao Pro.ieto de LeÍ n.s A2412021, de 24 de

junho de }AZL, Colocado ern discussão e votação em l-s Turno pela

presidência, o neferido projeto de leí foi aprovado por unanimidade dos

vereadores presentes. Finalizando, e não havendo mais a sen tratado, o

Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os nobres vereadores

para ã proxima Sessão [xtraordinárla, a ser realizada no dia 15 (quinze) de

julho do correrrte ano, às 09 (nove) horas, e cieclarou encerrada a presente

sessão. A sessão é levantada às 1-2h (doze horas). Pienário da Câmara

tVlu nicipal de Jaguaribe, 13ttreze ) de julho de 1.

i

PRESIDENTE: JCSÉ RUI PEIXOTO PINIHEIRO

1.9 SECRETARIO: RICARDO BRUNO DIÓGENE5 SOUSA
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